



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8627

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 5 aprilie 1978

Miine, la Brașov, și duminică, în Capitală

FINALELE PRIMEI EDIȚII A „CUPEI ROMÂNIEI” LA HANDBAL

Prima ediție a „Cupei României” la handbal programează în cursul acestei săptămâni ultimele sale secvențe: finala feminină (miine, în Sala sporturilor din Brașov) și cea masculină (duminică, în Palatul sporturilor din Capitală).

„Cupa României” nu s-a dezmințit nici la handbal, în sensul că surprizele nu au lipsit, cea mai mare dintre ele fiind aceea că în finala feminină, alături de Universitatea Timișoara, campioana țării, va evolua Constructorul Baia Mare, formație din Divizia B! Dar, poate că seria surprizelor nu

s-a terminat încă, deși nu mai avem de urmărit decît jocurile finale și cele pentru locurile 3-4.

Despre o parte dintre finale, adică despre echipele din Baia Mare, am mai vorbit, pregătirile și aspirațiile jucătorilor de la H.C. Minaur și cele ale jucătoarelor de la Constructorul fiind cunoscute. Se impune acum și o scurtă trecere în revistă prin celelalte tabere. La Universitatea Timișoara, prof. Constantin Lache lucrează de trei săptămîni cu tot lotul, în care a reintrat Doina Cojocaru. După cum ne-a comunicat co-

respondentul nostru F. Arcan, se muncește intens, într-o atmosferă de optimism. La Steaua, antrenorul Cornel Oțelea a avut

PROGRAMUL FINALELOR

FEMININ (Sala sporturilor din Brașov) joi, ora 16,30: Rapid - Coniecia (locurile 3-4); ora 18: Universitatea Timișoara - Constructorul Baia Mare (locurile 1-2).

MASCULIN (Palatul sporturilor - București) duminică, ora 16: Dinamo București - Universitatea Cluj-Napoca (locurile 3-4); ora 17,30: Steaua - H.C. Minaur (locurile 1-2).

Joc internațional de rugby în Giulești

RAPID - OLD HAMPTONIANS LONDRA 7-0

Echipa engleză și-a încheiat turneul întreprins în România

Vreme urită, ieri, în Capitală. O ploaie insistentă și rece, adesea în rafale, a gonit publicul și a făcut aproape impracticabil terenul din Giulești. Și totuși, în pofida acestor neajunsuri, meciul de rugby dintre Rapid București și Old Hamptonians Londra a oferit un spectacol agreabil. Punind în joc toată ambiția și măiestria lor, ambele echipe au rea-

pecabilă (chiar și în condițiile aspre ale jocului de ieri) au avut și ei câteva ocazii prin Simbrook și Clifton (min. 74), încercările acestora fiind respinse în extremis de apărătorii rapidiști. Un joc frumos, în limitele fair-play-ului, care a încheiat primul turneu în România al lui Old Hamptonians... Arbitrul Gabriel Eftimescu a condus foarte bine formațiile:



Anton, foarte activ în acest meci, va intercepta mingea, după o grămadă în care gazdele au fost mai decise Foto: Ion MIHAICA

lizat multe faze frumoase, prin șarje ale liniilor de trefserturi și acțiuni grupate ale pachetelor de înaintași, vizînd buturile sau spațiile de țintă. A cîștigat XV-lele bucureștean (7-0), care a confirmat astfel frumoasa evoluție de duminică din partida de campionat cu Universitatea Timișoara și totodată s-a revanșat după acel 9-11 în fața aceluiași adversar, în orașul de pe Tamisa. Șișiu este autorul unei încercări (min. 7) și tot el cel care a transformat o lovitură de pedeapsă (min. 71). Oaspeții care au arătat că posedă o tehnică individuală im-

RAPID: Stănescu - Năstase, Gh. Mircea, Mihalache, Luca - Șișiu, Anton - Ciocanu, Duță, Pena - Mengher, Sandu - Fodac, Stoica, Urdăreanu.

OLD HAMPTONIANS: Klambert - Bell, Rastall, Simbrook, Rolfe - Franklin, Davies - Flees, Clifton, Hopper - Read, Rees - Littwejohn, Clark, Gotch. (t. st.).

C. PATUȘINSCHI: DOUĂ NOI RECORDURI LA MARȘ

În cadrul concursului de marș dotat cu „Cupa Olimpia”, desfășurat pe Stadionul Republicii, Cornel Patușinski (Olimpia) a stabilit două noi recorduri republicane pe distanțele neclasiche de 3 și 5 km: 11:46,5 (vechiul record 11:55,0) la 3 km și 19:50,1 (v.r. 20:09,0) la 5 km.

Ca în fiecare an, primăvara, ciclismul nostru își selecționează valorile pentru a-și alcătui reprezentativa care să se alinieze la startul „Cursei Păcii”. Marea competiție se desfășoară anul acesta pe traseul Berlin - Praga - Varșovia și are - după opinia noastră - două puncte favorabile rutierilor români: etapele de munte sînt programate spre mijlocul competiției, iar contratimpul individual este doar simbolic reprezentat.

Alegătorii s-au pregătit anul acesta la cluburi, urmînd ca întrecerile ce se dispută în această perioadă să arate care dintre cei cinci selecționabili sînt mai în formă. Cicliștii au parcurs la antrenamente cinci mii de kilometri și de-acum ponderea o vor deține competițiile. Dinamoviștii îi propun în

ocazia să facă o bună rodare a efectivului de care dispune cu prilejul partidei amicale cu echipa „1 August”, campioana R.P. Chineze. După eliminarea eternei sale rivale, Dinamo, în semifinale, Steaua are - se pare - o misiune mai ușoară în finala cu H.C. Minaur. Dar, să nu anticipăm într-o competiție în care surprizele nu se lasă așteptate.

ASTĂ-SEARĂ ÎNTÎLNIREA AMICALĂ DE FOTBAL DINTRE ECHIPELE ARGENTINEI ȘI ROMÂNIEI

● Mehedintu, titularizat în locul lui Ștefănescu ● Gazdele intenționează să-l folosească pe „europeanul” Piazza

Astă-seară (ora 21) pentru Buenos Aires, miine spre dimineață (ora 2) pentru București, echipa de fotbal a României, aflată într-o perioadă de tranziție pentru viitoarele obiective europene, olimpice și mondiale, răspunde invitației reprezentativei Argentinei de a susține în țara organizatoare a turneului final al Campionatului Mondial o întîlnire amicală inter-țări, de pregătire și verificare.

Este o reeditare a precedentului joc amical, dealfel primul dintre cele două reprezentative, disputat tot la Buenos Aires, la 22 aprilie 1974, cînd Argentina a cîștigat cu 2-1, după ce echipa României a condus cu 1-0 la pauză.

BUENOS AIRES, 4 (prin telex). Mai puțin de 24 de ore plină la partida Argentina - România, așteptată aici cu un viu interes, exprimat foarte convingător prin toate canalele mass-media, dar mai ales pe stradă, unde bărbați de toate vîrstele comentează cu vîdită pasiune perspectivele jocului de miercuri seara. Întors de la Paris, unde a urmărit meciul Franța - Brazilia, antrenorul Luis Menotti a sosit la aeroportul Ezeiza cu o surpriză, coborînd din avion cu renumitul jucător Piazza, care activează actualmente la echipa franceză

Saint Etienne. Va juca miercuri seara Piazza, se întreabă toate zărele, precum și numeroșii și înflăcărații susținători ai echipei Argentinei? Ar fi un mare cîștig pentru reprezentativa țării gazdă, dar, la această oră, Piazza acuză dureri la coloana vertebrală, așa că de-abia în seara meciului medicii vor hotărî dacă el va evolua sau nu în meciul cu echipa României.

Un element surpriză și în tabăra jucătorilor noștri, Ștefan Covaci s-a decis în ultimul moment să-l titularizeze pe Mehedintu în locul lui Ștefănescu, mizînd pe jocul acrian mai bun

al timișoreanului, care, împreună cu Sălmăreanu, va trebui să facă față centrărilor înalte preferate ale atacanților argentinieni. Avertizați de jocul rapid și foarte incisiv al acestora, care se reped pur și simplu din primul minut de joc spre poarta echipei cu care joacă, încercînd să înscrie cu orice preț în debutul partidei (în meciul cu Ungaria, de acum o săptămînă, după 20 de minute scorul era 2-0 pentru echipa Argentinei), fotbalistii noștri se pregătesc să reziste acestui duș rece tradițional pe stadionul „Boca”, pentru a le pune, în continuare, probleme cit mai grele adversarilor prin contraatacuri energice și hotărîte.

Iată și ultimele vești din cele două tabere. Jucătorii noștri au făcut marți dimineața un ultim antrenament pe stadionul Huracan. La rîndul lor, fotbalistii

Marius POPESCU

(Continuare în pag. 4-5)

echipă pe Vasile Teodor (pentru a 8-a oară în „Cursa Păcii”, anul trecut înscriindu-se printre învingătorii de etapă), Mircea Romașcanu, Nicolae Savu, Ilie Valentin și Ilie Butaru

iar Olimpia pe Constantin Jeleu. Credințele F.R.C., tovarășul Pavel Novăcescu, a încredințat și anul acesta mistunea de a conduce echipa în „Cursa

PRIMĂVARA CICLISMULUI NOSTRU Selecționabilii își dispută cele 6 locuri din echipa pentru „Cursa Păcii”

(Costel Cîrje încearcă și el să se impună), Steaua l-ar putea da pe Ion Nica (poate chiar și pe Ion Cojocaru, deși acesta a dezamăgit profund anul trecut și nu numai pe șosea...), Metalul Plopiei pe Aurel Bobeică (mezinul lotului, împlineste 20 de ani la 11 mai),

Păcii” unui antrenor tînăr: Vasile Seleşan.

În ultimii doi ani, echipa României s-a clasat pe același onorant loc: 6. Există acum un spor de șanse, chiar excluzîndu-l pe cel privind organizarea competiției: Mircea Romașcanu se află în apogeul carierei,

lotul dispune de cîțiva tineri care-și pot afirma valoarea în acest veritabil campionat mondial de lung kilometraj (Nicolae Savu, Aurel Bobeică ș.a.) și, în fine, echipa se mai sprijină încă pe aportul considerabil al celui mai harnic și mai sîrguincios rutier al acestor ultime generații: Vasile Teodor.

Actualul sezon are un punct prioritar bine cunoscut (campionatele mondiale, programate în vară în R.F. Germania), dar „Cursa Păcii” a fost și rămîne „primăvara ciclismului nostru”, întrecerea cu care sportul cu pedale debutează în fiecare sezon. Și, așa cum ziua bună se cunoaște de dimineață, un sezon fructuos îl putem anticipa primăvara pe șoselele dintre Berlin, Praga și Varșovia.

Hristache NAUM

În vacanța de primăvară a elevilor

UN BOGAT PROGRAM DE ACTIVITĂȚI SPORTIV - TURISTICE ÎNSCRISE SUB GENERICUL „DACIADEI”!

De astăzi, după ultima oră de curs, începe vacanța de primăvară a elevilor. Pînă la 20 aprilie, milioane de copii și tineri din patria noastră își vor consacra timpul, cu predilecție, unor activități pe cît de necesare, după un rodnic trimestru de învățare, pe atît de plăcute și reconfortante: cele din sfera sportului. Pretutînd în țară, potrivit indicațiilor conducerii partidului, inspectoratelor școlare, organizațiile de pionieri și U.T.C., în colaborare cu organele sportive locale și, pe plan central, cu unele federații au prevăzut excursii și drumeții, tabere de odihnă, concursuri și competiții la ramuri sportive tradiționale, toate înscrise sub genericul marilor competiții naționale „Dacia-dei”.

Pentru cei mai merituoși elevi din unitățile școlare cu profil sportiv, Ministerul Educației și Învățămîntului organizează, prin direcția de resort, tabere speciale de pregătire sportivă, în vederea întrecerilor programate în cursul acestui an. Cei peste 2000 de tineri și tinere, viitori sportivi de performanță, vor face popas - pe o durată de pînă la 12 zile - la Postăvar, Piatra Arsă și Stîna de Vale (240 de schiori specializați în fond și alpine), Muntele Rogu și Cheia (230 de gimnști), Girbova, Căminul Alpin, Valea Leșului-Bihor, Tușnad, Borsec, Neptun, Căpșunica, Lacul Sărat, Predeal, Brașov, Baia Mare, Cimpulung Muscel, Suhard, Cuibul Dorului (aproape 1300 de atleți), Neptun (220 de inotători și jucători de tenis de masă), Timișoara (140 de canotori), Tulcea și Orșova (200 de caiaciști și canoisti), Cumpăna-Argeș (100 de halterofili) etc.

Alți aproape 40000 de tineri și tinere vor participa la tabere de pregătire pentru apărarea patriei, organizate de C.C. al U.T.C., în cadrul cărora, firește, sportul va avea un loc bine stabilit, prin întreceri de atletism, gimnastică, tir etc.

La capitolsul concursuri și competiții rețin atenția mai ales cele de nivel republican. La Brașov, de pildă, dintre cei aproape 400 de elevi finaliști la lupte vor fi desemnați cam-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



Asemenea imagini vor fi întîlnite și în zilele vacanței, dovedind popularitatea crescîndă a exercițiilor fizice și sportului în rândurile elevilor

...oasă festi- încreerile rezervate ori în ho- ara pe pa- din Capi- capă a fost prezent în că... în rindu- ul din Ca- l să vadă... ni jucă- în acest onată mu- anuntă de... dată... rin-... ar de... a tur- lavins se- ovata cu... O victorie... mai cate-... ca în... a evov- de actuali... în timp ce... începutul... perform-... 4, Z. Naghi, I. B. Na- și Tu-

Intâlnirea dintre selecționatele județelor Galați și Covasna, în fapt un meci între divizionarele Dunărea și Unirea, s-a încheiat cu victoria primei formații la scorul de 6-3 (2-0, 3-1, 1-2). Meciul, fără să se fi ridicat la valoarea tehnică așteptată, a plăcut totuși prin dirigența luptei. Au marcat: Moroșan, Liga, Berdila, Iordan, Chiriță și Gherghisan pentru gălățeni, respectiv Csedo (2) și Kedves. Au arbitrat Gh. Mureșeanu și M. Leonte (București).

Azi se dispută și primele jocuri din cadrul turneului final al campionatului republican al juniorilor de categoria I. Iau parte echipele Steaua, Liceul nr. 1 Miercurea Ciuc, S. C. Miercurea Ciuc și C. S. Școlar București. În primele partide se vor întâlni: S. C. Miercurea Ciuc - Liceul nr. 1 Miercurea Ciuc (ora 14,45) și Steaua - C. S. Școlar București (ora 11). În continuare, de la ora 13,30, au loc meciurile din cadrul „Dacia-dei“: Galați - Suceava, București - Cluj și Harghita - Covasna. Partida dintre Harghita și Cluj, care trebuia să aibe loc în prima zi, se va disputa vineri, de la ora 16,30.

R. V.

CICLISM PENTRU JUNIORI

etapa a II-a sîmbătă, de la 15,30: contractimp individual pe 15 km, cu startul din dreptul intersecției șoselei Tunari cu șoseaua de centură Otopeni - Afumați; etapa a III-a duminică, de la ora 9: cursă pe 80 km, pe șoseaua Butea, cu startul din dreptul km. 16,500 și întoarcerea la km. 45,500.

...mai talentați sint „lansați“ în întrecerile juniorilor. Antrenori ca Mihai Botez (Rapid Arad), Dorel Hirșan (Gloria Arad), Florică Georgescu (C.S.S. municipiul Gh. Gheorghiu-Dei), Ovidiu Bucur (C.S.S. Șoimii Sibiu), Constantin Bordea (Politehnica Iași), Florian Velici (C.S.S. Oradea), Dorin Gavra și Ilie Gheorghe (C.S.S. Energia București) se preocupă cu multă dragoste și pasiune de pregătirea copiilor, mulți dintre aceștia ajungînd în echipele divizionare și în loturile reprezentative.

Costin CHIRIAC

ELOR PRESUPUNE UN EFORT... SĂ ȘI-L ASUME!

...ne gindu- restabilită, l concep- dezvoltăți... nu se... urile. Trebuie... căde nu... spuși să... le lip-... ea pro-... opțiunea... depinde... aceș-... de... amit... tru box... trebuie... de care... a pasul... un copil... se bate... și rămî-... trîsă-... r! Selec-... operație... rată. Tre-

...bule să ai răbdare, să aștepti să vezi dacă îți place copilului, pentru că pe drum apar o mulțime de tentații care-l pot îndepărta. Între timp, copilul poate afla că în alte ramuri sportive accesul spre performanță e poate mai ușor, mai lesne de parcurs calea spre realizare. Totul depinde, în acest stadiu, de personalitatea antrenorului, de capacitatea lui de a câștiga interesul și simpatia copilului, de a stabili afinități indistructibile cu boxul. Dar abia după ce l-ai hotărît să rămîni în sala de antrenamente începe greul: etapa creșterii lui, de la faza de începător la aceea de avansat. Bine fac antrenorii care încep cu joaca, nu cu „bătăia“. Talentele vii care apar în sală trebuie cultivate cu grijă, supuse unei bune pregătiri fizice. Restul e profesie pură. Dacă ar fi să mai aleg astăzi copil pentru box, cred că primul criteriu ar viza: viteza generală și reflexele copilului“.

Fotbal

BALACI ȘI C. ZAMFIR ÎN AȘTEPTAREA MECIULUI CU... ARGENTINA

...Un mare absent din turneul naționalei noastre în Franța și Argentina este, potrivit opiniei generale, craioveanul Ilie Balaci. L-am găsit luni, pe „marele singuratic“ acasă, la Craiova, cu piciorul sting încă în gips. „Accidentarea s-a produs în ultimul joc de campionat, la Tirgoviște, cînd Alexandru m-a lovit, dar istoria acestei indisponibilități începe din meciul cu „Poli“ Timișoara, cînd bînul meu prieten Roșca m-a lovit involuntar. S-a mai adăugat și efortul de la Istanbul... În sfîrșit, asta a fost neșansa mea“, a început Balaci dialogul nostru fără hirtie și creion. A trecut repede peste acest capitol, uitase parcă de el, micuța Elena-Lorena, venită pe lume duminică, captindu-i mai toate gîndurile tinărului tată. Și, totuși, nu putem uita de fotbal, de meciul de la Rouen, de meciul care va începe miercuri seara peste Ocean și se va încheia cînd zorii zilei de joi vor miji peste Carpați.

...Cît mi-am dorit să joc în meciul cu Franța, fie ea și națională B întărită însă cu 7 oameni din lotul pentru C.M. În martie '74 eu am debutat în națională, la Paris, cînd am pierdut cu 1-0 jocul cu Franța. Era, acum, un nimerit prilej de revanșă pentru mine! - Naționala noastră a jucat însă slab, s-a scris, așa că înfrîngerea aceea n-a fost revanșată... - Am citit și eu!... Păcat!... Credeam că puterea de luptă și mobilizarea etalate la Istanbul ne vor da câștig de cauză. N-a ieșit însă bine!... Oricum, cred că rezultatul acesta de la Rouen nu trebuie să demobilizeze echipa noastră pentru meciul cu Argentina. Dimpotrivă!...

...pa să demonstreze aceeași putere de luptă ca la Istanbul.

...Alt mare absent de ultimă oră este Constantin Zamfir. L-am găsit ieri la clubul Steaua. Iși scosese de o zi gipsul, începuse primele antrenamente ușoare. „Ghinionul meu de la Tg. Mureș! M-a lovit Onușan, dar fără să vrea! Acum important este să joc în meciul cu Bulgaria. Vreau să fac un meci mare la 3 mai!“. Înțeleg în vocea lui o tristețe mistuindu-l, ar fi dorit, desigur, să joace în Argentina. „pe un teren adevărat, la Istanbul n-a fost teren de fotbal!“, și frîmintarea aceasta mi se pare totuși un lucru bun. Îl întreb despre rezultatul de la Rouen, cum îl găsește, dar el nu prea are chef de vorbă. „Îmi pare rău de rezultat!“, zice într-un tîrziu.

...Și meciul cu Argentina cum îl vezi? - Eu merg pe un rezultat egal! - Ai argumente, dincolo de sentimentalism? - Avem o apărare bună. Și apoi faptul că jucăm cu mai mulți mijlocași mă face pe mine să cred că putem produce o surpriză. -Ilie Balaci și Constantin Zamfir așteaptă, ca și noi toți, un rezultat bun și o comportare onorabilă de la naționala noastră de fotbal. Pentru ca apoi, după acest turneu de partide amicale, „tricolorii“ să atace cu un moral bun cursa partidelor oficiale care va începe la 3 mai, la București!...

Mircea M. IONESCU

LOTUL OLIMPIC ÎNTÎLNEȘTE FORMAȚIA BULGARĂ SLIVEN

Continuîndu-și seria partidelor cu caracter de verificare, Lotul olimpic întîlnește astăzi - pe Stadionul Republicii, de la ora 16 - echipa bulgară Sliven, care activează în Divizia A.

După jocul susținut duminică la Timișoara, în compania Politehnicii, componenții lotului au revenit în Capitală luni, cînd au efectuat și un antrenament de refacere. Au participat: Lungu, Bucu - portari; M. Zamfir, Stancu, Nicolae, Tilihoi, Lucuță, Bărbulescu - fundași; Beldeanu, Muțescu, Ticleanu, Zahiu - mijlocași; Grigore, M. Răducanu, Radu II, Vrinceanu și Manea (Rapid) - înaintași. În cursul aceleiași zile, seara, conducerea tehnică (asigurată de Cornel Drăgușin și Ion Nunweiller) a analizat, împreună

cu jucătorii, partida cu liderul clasamentului, insistîndu-se, firește, asupra deficiențelor semnalate. Aceste lacune, apărute în evoluția olimpicilor la Timișoara, în pofida victoriei reperutate cu 1-0, au alcătuit... tema antrenamentului de marți, antrenorii lucrînd separat, pe compartimente, și apoi pe ansamblul echipei, în ideea omogenizării.

Pentru meciul de astăzi, cu Sliven, C. Drăgușin și I. Nunweiller au anunțat că vor începe jocul cu următorul „11“: Lung - M. Zamfir, Stancu, Tilihoi, Bărbulescu - Beldeanu, Muțescu, Zahiu - Grigore, Radu II, Vrinceanu.

Formația oaspete a sosit ieri la amiază, în București, unde a și efectuat - după cîteva ore - un antrenament.

ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI...

● U.T.A. - PROLETER ZRENJANIN (Iugoslavia). Partida amicală dintre echipa arădeană și formația iugoslavă, aflată pe locul trei în campionatul Diviziei B din țara vecină, este programată astăzi pe stadionul U.T.A., de la ora 16.

● TOT MÎINE, O ALTA DIVIZIONARĂ A, Universitatea Craiova, va evolua, într-o partidă de antrenament, în compania divizionarei C - lider autoritar de clasament - C.S.M. Drobeta Tr. Severin.

● ECHIPA BUCUREȘTEANĂ DINAMO joacă astăzi la Tg. Jiu cu formația Pandurii, care activează în seria a II-a a Diviziei B.

● C. DINULESCU, ARBITRUL PARTIDEI POLONIA - GRECIA. Acest joc amical, care se dispută astăzi, va fi condus de o brigadă de arbitri români, avîndu-l la centru pe Constantin Dinulescu (care își va îndeplini cu acest meci norma pentru obținerea ecusonului F.I.F.A.), ajutat la linie de Maximilian Popescu și Nicolae Georgescu.

● MÎINE DUPĂ-AMIAZA (ora 16), pe Stadionul central din Giurgiu, formația locală, F.C.M., va susține un meci amical cu Steaua.

POSTURILE DEFICITARE AȘA CUM APAR ÎN „CATALOGUL“ CRONICARILOR

Cu prilejul citorva din trecutele etape ale campionatului, ne-am ocupat - prin observarea făcută de cronicarii ziarului nostru - de comportarea titularilor (în acele jocuri) ai formațiilor divizionare A de pe mai multe posturi considerate, prin prisma echipei naționale (ogîndea cea mai reală a campionatului), ca deficitare. Rînd pe rînd au fost urmăriți portarii, apoi fundașii late-

rali și, în fine, aripile. Sigur că mai poate fi vorba de posturi cu puțini candidați sau cu unii necorespunzători - de pildă virful de atac; asupra acestora vom mai reveni. Acum însă să rămînem tot la cele urmărite în mod special, încercînd să completăm observațiile cu ceea ce spun notele obținute de jucătorii utilizați în aceste posturi de-a lungul campionatului.

...rol și, în fine, aripile. Sigur că mai poate fi vorba de posturi cu puțini candidați sau cu unii necorespunzători - de pildă virful de atac; asupra acestora vom mai reveni. Acum însă să rămînem tot la cele urmărite în mod special, încercînd să completăm observațiile cu ceea ce spun notele obținute de jucătorii utilizați în aceste posturi de-a lungul campionatului.

Scortul îl facem, se înțelege, tot cu PORTARIIL, în clasamentul „tricolorului nr. 1“ îl aflăm pe primul loc pe Coman (166 puncte rezultate din 8 ediționarea notelor acordate de cronicari). Portarul formației tirgoviștene a dovedit, în adevăr, multă constanță. Ca păcat că acest experimental și dotat jucător n-a arătat aceeași calitate și la primă disciplină, a regimului de antrenament și de viață în grupul primilor cinci clasaiși ne apare aici un reprezentant al lotului tinerei generații; în continuare îl aflăm pe Ion Gabriel - 156 p., Răducanu 146 p., Bathori 146 p și „decanu“ Solyom - 145 p. (Facem precizarea că Răducanu și Bathori, ca jucători în minus față de ceilalți). Deci, Coman și Răducanu, diabre jucătorii consacrați și selecționați de-a lungul anilor. Clasamentul acesta mai demonstrează că postul de portar rămîne condiționat de acumularea unei experiențe îndelungate de competiție, fapt demonstrat de atîtea și atîtea cazuri din fotbalul nostru și din cel al altor țări. De acord cu această mare realitate, dar parcă e, totuși, trist să constatăm că nici unul dintre tinerii portari nu se impune ca adevărat prin constanță!

FUNDAȘII LATERALI au ca lideri un element tinăr - M. Zamfir (157 puncte) pentru postul de apărător lateral dreapta și un „reprofilat“ - Turcu (157 p) pentru tricolorul cu nr. 4. Fundașii dreapta ne propun un grup mixt de tineri și de jucători cu experiență pentru următoarele patru locuri: Gheorghe (148 p) - jucător combativ, lupul din insufletire pentru echipă, dar necurgînd adeseori la lațurii, Anghelini (144 p) - aflat într-o adevărată revenire în acest campionat, Tănăsescu (139 p) - în general constant și tinărul Gh. Dumitrescu (Petrolul - 138 p). Pentru fundașii stînga, primii cinci sugerează, de asemenea, simbioza experiență-tinerete. În afara lui Turcu - care, așa cum am mai subliniat, merita și merita, chiar dacă su mai e la prima tinerețe, o convocare la nivel dintr-o loturi - Vigu (154 p) și Boșca (146 p) alcătuiesc grupul experimentaților. Onușan (152 p) și Buzăoi (150 p) și Purima (146 p) reprezintă și generația medie și pe cea tină. Observații: M. Zamfir își face joc spre fruntea fundașilor dreapta (a și fost luat la lotul olimpic); trebuie încurajat tinărul Gh. Dumitrescu. La apărătorii laterali stînga, „soluția Turcu“ nu trebuie aruncată, după cum și totdeauna abandonare a lui Onușan, după repetate convocări la tineret, apare nejustificată. Lipsa unor nume cunoscute pe aceste posturi (Cheran, Bărbulescu, Lucuță etc.) se explică fie prin dese absențe din echipă, fie prin note mici primite, fie, în sfîrșit, prin evoluția în alte posturi.

EXTREMELE. Pilonul primilor cinci aripi dreapta e compus numai din specializati ai postului: Lucescu 171 p, Fekete 143 p, Cure 137 p, Lupău 136 p. Adiresei 135 p. În schimb, în grupul extremelor stînga aflăm multe improvizatii, în fapt a adevărate constatării că multe dintre echipele noastre utilizează jucători numai cu numărul de tricou al acestuia post, aceștia evoluînd în realitate retraiși sau pe alte zone de teren. Iată-i pe primii cinci din acest post: Marcu, Florea (S.C. Bacău), Budura 146 p, Ghergheli și State 139 p. Doar trei aripi stînga veritabile: Marcu, Florea și State. Primii doi mai cunoscuți, solicițati și la loturi (în special craioveanul); plaiesteanul State trebuie însă urmărit mai atent. Foarte mulți antrenori ne-au vorbit despre el ca despre un jucător dotat. Partidele în care l-am văzut l-au confirmat în bună măsură. Între aripile dreapta, cei mai puțîn apărui în vizorul selecționarilor (la diverse loturi) au fost Cura și Lupău.

Făcînd această trecere în revistă, pe baza randamentului din campionat, n-am cules, cum bine se vede prea multe eventuale propuneri pentru selecție. Cîteva întăriri de adevăruri (la portari) sau de reamintire a unor fotbalisți uitați tot s-au produs. Este și scopul, dealtfel, al rîndurilor noastre din numerele trecute și din cel de acum, al celor din viitoarele apariții, dedicate posturilor deficitare.

Eftimie IONESCU

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

REȚINEȚI! tragere excepțională LOTO 11 APRILIE 1978. Cele 42 de numere extrase la cele 2 faze ale tragerii acordă 13 categorii de câștiguri. Se poate câștiga și cu 3 numere din cele 24 ale fazei I și din cele 18 ale fazei a II-a. Participanții la această tragere pot obține: ● Autoturisme „Dacia 1300“ ● Excursii în U.R.S.S. - Finlanda sau R. D. Germană - Berlinul de Vest sau R.P. Bulgaria - R.S.F. Iugoslavia. ● Câștiguri în bani de valoare fixă - 50.000, 25.000, 10.000 lei etc. - și variabilă. ● Vă amintim că biletele de 15 lei varianta simplă participă la toate extragerile. ● Și dv. vă veți putea înscrie pe lista marilor câștigători dacă veți participa!

Tragera Pronoexpress de astăzi va fi televizată la ora 18,40. Rezultatele vor fi comunicate și la radio în cursul serii. CÂȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 2 APRILIE. Categorie 1: (13 rezultate) = 7 variante 25% a 20.912 lei. Categorie 2-a: (12 rezultate) = 338,25 variante a 519 lei. Categorie 3-a: (11 rezultate) = 1890,25 variante a 139 lei.

PE MICUL ECRAN

VINERI 7 APRILIE, ora 21,30 (programul II): Telerama Sport - o selecție de reportaje filmate pe toate meridianele. SÎMBĂȚA 8 APRILIE, ora 15,40: „Dacia-dei“ - reportaje din marea competiție națională; ora 15,50: „Cupa Mondială“ la schi alpin - ultimele concursuri ale sezonului; ora 16,15: Canotaj academic, tradiționala întrecere de pe fluviul Tamisa dintre echipele de 8+1 ale universităților Oxford și Cambridge (înregistrare de la Londra; comentator - Andrei Bacău); ora 16,30: Concurs internațional de nație la Leeds pentru premiul „Coca Cola“; ora 16,45: Fotbal, R.D.G. - Suedia (rezumat primit de la Leipzig). DUMNINICĂ 9 APRILIE, ora 11,45: Rugby, România - Cehoslovacia în

campionatul european (transmisie directă de la stadionul Giulești a reperiței a II-a; comentator - Dumitru Tănăsescu); ora 15: „Arabescuri pe gheață“ - spectacol demonstrativ la Ottawa cu participarea campionilor mondiali la patinoaj artistic; ora 17,30: Finala „Cupei României“ la handbal masculin, Steaua - Minour Baia Mare (transmisie directă de la Palatul Sporturilor și Culturii; comentator - Cristian Topescu). MIERCURI 12 APRILIE, ora 16,30: Fotbal, F.C. Bihor - Sportul studentesc (transmisie directă de la Oradea; comentator - Mircea M. Ionescu). JOI 13 APRILIE, ora 18,30: Fotbal internațional - rezumatul meciurilor retur din semifinalele cupelor europene intercluburi.

LUPTĂTORUL VASILE PUȘCAȘU PE LOCUL I LA BUDAPESTA

La Budapesta s-a încheiat turneul internațional de lupte libere al Ungariei, competiție care a constituit ultimul test al sportivilor români înaintea campionatelor europene. Un succes remarcabil a reușit semigreul Vasile Pușcașu, care s-a situat pe primul loc în urma victoriilor obținute în fața campionului continental H. Buttner (R. D. Germană) și a

altor valoroși concurenți: A. Galopiatin (U.R.S.S.), P. Kiss (Ungaria), H. Nagel (R. D. Germană) și A. Dukov (Bulgaria). Dintre ceilalți luptători români, A. Neagu (cat. 57 kg) s-a clasat pe locul II, Gh. Bîrcu (cat. 52 kg) pe locul 3, L. Șimon (cat. +100 kg) pe locul 4 și M. Pircălabu (cat. 74 kg) pe locul 5.

TREI GIMNASTE ROMÂNCE CONCURĂ LA LIUBLIANA

Simbătă și duminică va avea loc la Liubliana, în Iugoslavia, un concurs internațional de gimnastică, la care au fost invitate sportivele din 14 țări. Vor fi prezente la această întrecere și trei gimnaste din țara noastră: Anca Grigoraș, Alina Go-

reac și Rodica Sabău, care au plecat aseară, cu trenul, spre Liubliana. Potrivit protocolului stabilit de organizatori, concursul se va desfășura atât pe echipe (alcătuite din trei sportive), cât și individual.

ARGENTINA — ROMÂNIA LA FOTBAL

(Urmare din pag. 1)

argentinieni, aflați de peste trei luni într-un cantonament situat în afara capitalei, într-un parc întins pe 5 hectare, au făcut zilnic antrenamente foarte susținute, ei privind jocul cu România ca pe un test deosebit de greu și important înaintea Campionatului mondial. Aflată în plină formă încă de pe acum, echipa Argentinei este considerată aici ca una din marile favorite ale „Mundialului 1978”, iar evoluția ei de miercuri se vrea o nouă confirmare pentru localnici. Fără îndoială că, în aceste condiții, jocul se anunță foarte greu pentru fotbalștii noștri. Ei sînt hotărîți însă să dea o replică cât mai bună foarte ambițioasei echipe argentinene. Să sperăm că hotărîrea jucătorilor noștri va avea un corespondent fidel în evoluția lor pe teren, miercuri seara.

Iată cele două formații anunțate:

ARGENTINA: Fillol — Paganini, Galvan, Passarella, Tarantini — Ardiles, Gallego, Valencia — Houseman, Laque, Ortiz.

ROMÂNIA: Răducanu — Cheraș, Sătmăreanu, Mehedintu, Vigu — Romiță, Dobrin, Băloșni — Lucescu, Dudu Georgescu, Rădulescu.

Partida va fi condusă de arbitrul uruguayean Juan Cardellino, ajutat la linie de argentinienii A. Coezza și A. Khurralde.

Meciul se va disputa pe stadionul „Boca Junior” și va începe aici la ora 21 (ora Argentinei).

Din cauza decalajului orar, meciul se va încheia joi la ora 4 dimineața, după ora Bucureștiului, comentariul partidei urmînd să fie publicat în ziarul nostru de vineri, 7 aprilie.

SE CUNOSC GRUPELE TURNEULUI FINAL U. E. F. A. PENTRU JUNIORI

S-au încheiat preliminariile Turneului U.E.F.A., ediția 1978. În această fază a competiției dedicată juniorilor au participat 30 de echipe reprezentative de pe continentul nostru. Printre ele s-a numărat și selecționata României, care a ratat calificarea, fiind învinsă cu 2-0 în ambele meciuri susținute cu Iugoslavia (grupa a 13-a). În preliminarii s-au înregistrat câteva surprize de mari proporții. Grecia a eliminat echipa R.D. Germane, Turcia s-a calificat în dauna Bulgariei (una din prezențele frecvente în turneul final), Islanda a eliminat Tara Galilor. Dar iată componența grupelor turneului final, care se va disputa în Polonia:

Grupa A: Portugalia, Italia, Scoția, R.F. Germană;

Grupa B: Grecia, U.R.S.S., Olanda, Norvegia;

Grupa C: Islanda, Ungaria, Belgia, Iugoslavia;

Grupa D: Spania, Anglia, Turcia, Polonia;

Meciurile turneului final sînt programate în perioada 4-12 mai, în Polonia.

BOXERI DIN 56 DE ȚĂRI LA C. M. DE LA BELGRAD

Așa cum s-a anunțat anterior, cea de-a 2-a ediție a campionatelor mondiale de box pentru amatori va avea loc între 6 și 20 mai pe ringul arenei „Pionir” din Belgrad. La competiție urmează să participe pugiliștii din 56 de țări (la pri-

F. S. G. T. — O PUTERNICĂ ORGANIZAȚIE SPORTIVĂ MUNCITOREASCĂ DIN FRANȚA

Una dintre cele mai vechi și mai puternice organizații sportive muncitorești din lume este cea a oamenilor muncii din Franța, cunoscută sub numele de F.S.G.T. (Federation Sportive & Gymnique du Travail). Prezentă activ în toate domeniile activității sportive muncitorești internaționale, atât pe plan organizatoric, cât și pe plan competițional, F.S.G.T. și-a câștigat un bine-meritat prestigiu, motiv pentru care am solicitat președintelui ei de onoare, RAOUL GATEGNO, un articol privind activitatea federației și perspectivele ei pentru anul în curs. Aceasta cu atât mai mult cu cât între 8 și 10 aprilie va avea loc la Courneuve, lângă Paris, Conferința anuală a acestei organizații sportive muncitorești.

Iată, în continuare, scrisoarea primită de la Paris, din partea președintelui de onoare al F.S.G.T.

„Înainte de a schița un bilanș al activității noastre în anul 1977, credem util să reamintim cititorilor români că primele cluburi ale federației noastre au fost organizate în anul 1908 și că de atunci principalul scop al F.S.G.T. este acela de a dezvoltă educația fizică și diferitele discipline sportive în rândurile muncitorilor. Mai bine zis, obiectivul nostru major nu a fost numai acela de a iniția și organiza diferite competiții, ci mai ales de a duce în permanență o luptă activă pentru emanciparea francezilor și a îmbunătăți condițiile favorabile și democratice pentru a putea practica exercițiile fizice și sportul.

„Aceasta este o problemă de stringență actualitate în țara noastră, unde organismele de

stat nu aduc o contribuție substanțială la dezvoltarea sportului. De pildă, sumele care sînt afectate sportului nu ating în Franța nici măcar 7 mii din bugetul țării. Iată de ce F.S.G.T. este foarte activă în „Comitetul pentru dublarea bugetului”, care reunește numeroase organizații sportive și care are drept principal scop realizarea creșterii resurselor materiale ale mișcării sportive.

„În același timp, F.S.G.T. luptă pentru liberalizarea activităților sportive, pentru democratizarea sportului. Și, să recunoaștem, sînt multe lucruri de făcut în aceste direcții...”

„În paralel, federația noastră își desfășoară activitățile sale obișnuite. Ea a organizat, de pildă, în 1977 întreceri la mai

mult de 30 de discipline sportive, ceea ce i-a permis să atingă cifra de 300.000 de aderenți, cu 10 la sută mai mult față de anul precedent. Cei mai numeroși membri ai federației sînt în secțiile de fotbal, natație, atletism, gimnastică, judo, volei, baschet, ciclism, alpinism, lupte, tenis, rugby, tenis de masă și handbal. O atenție deosebită s-a acordat acțiunilor legate de întrecerile copiilor și juniorilor, precum și celor care se desfășoară în zilele de odihnă. În ceea ce privește sportul de masă, „Luna sportului muncitoresc” este marcată an de an prin desfășurarea a numeroase dispute sportive populare, care reuneș zeci și zeci de mii de participanți.

Pe plan internațional, în anul 1977 reprezentanții F.S.G.T. au vizitat, cu ocazia diferitelor competiții amicale, 14 țări și au primit în Franța numeroase delegații din alte țări.

Un moment deosebit din activitatea noastră din acest an îl va constitui „Sărbătoarea națională a sportului muncitoresc”, care va avea loc în zilele de 20 și 21 mai, în Parcul sportiv Courneuve. Ne propunem, de asemenea, ca după campionatele mondiale de gimnastică de la Strassbourg din luna octombrie să realizăm câteva demonstrații cu concursul celor mai bune sportive din lume, în cîteva centre muncitorești”.

La sfîrșitul acestei săptămîni

CAMPIONATELE BALCANICE DE JUDO

A IV-a ediție a Campionatelor balcanice de judo se va desfășura vineri, simbătă și duminică la Novisad (Iugoslavia). La aceste întreceri participă sportivi din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, România și Turcia. În vederea acestei com-

petiții balcanice, care constituie, totodată, și ultima verificare a sportivilor noștri înaintea campionatelor europene, programate luna viitoare la Helsinki, au fost selecționați cei mai buni judoca: A. Szabo și Gh. Barțoș (cat. superușoară), C. Nicolae și N. Vlad (semiușoară), I. Petrof și C. Roman (ușoară), T. Mihalache și M. Frățică (semimijlocie), C. Năftică și I. Pall (mijlocie), D. Radu și P. Drăgoș (semigrea), L. Arsenoiu și D. Udvari (grea).

Lotul sportivilor români, care pleacă astăzi, este însoțit de antrenorul Sabina Luca, dr. Tudor Mihăileanu și Anton Muraru, secretarul F. R. Judo.

LEON SPINKS A ACȚIONAT ÎN JUDECATĂ W. B. C. I

NEW YORK, 4 (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, Consiliul mondial al boxului profesionist (WBC), cu sediul la Ciudad de Mexico, nu l-a recunoscut campion al lumii la categoria grea pe americanul de culoare Leon Spinks, deoarece acesta nu și-a respectat angajamentul de a-l înfrîna în primul meci pe șalangerul său oficial, Ken Norton.

Avocații lui Leon Spinks au acționat în judecată „WBC”-ul și pe președintele acestui for, Jose Sulaiman.

RECORDURI MONDIALE DE PATINAJ VIEZĂ

MOSCOVA, 4 (Agerpres). — În cadrul unui concurs desfășurat pe patinoarul „Medeo” din Alma Ata, Dmitri Bocharov (U.R.S.S.) a stabilit un nou record mondial pentru juniori în proba de 3 000 m, cu timpul de 4:14,20. Cu un nou record al lumii s-a încheiat și proba de 1 500 m, în care patinatorul norvegian Beerg Jensen a fost cronometrat la 2:12,25.

„Criteriul de primăvară” la tenis

500 DE CONCURENȚI AȘTEAPTĂ ÎNCETAREA PLOII...

Doar o zi au putut juca tenis, fără să fie stingheriți de ploaie, cei peste 500 de sportivi care s-au prezentat la startul „Criteriului de primăvară”. Copiii și juniorii își dispută întrecerile pe terenurile de la T.C.B. Ei au găsit la această bază sportivă terenuri foarte bine amenajate, vestiare încălzite și curate, precum și o atmosferă cu adevărat de concurs de nivel național. Seniorii și senioarele, cărora li s-au adăugat și juniorii nominalizați în loturile reprezentative (pentru a căpăta experiență și a lua măsura bincvenită ca ei să evolueze în compania celor mai buni jucători ai țării), își desfășoară concursul pe terenurile — mai puțin îngrijite — din parcul Progresul.

În cele mai multe cazuri, acomodarea cu suprafețele de joc în aer liber s-a dovedit a fi destul de anevoioasă. Probabil că și în aceasta constă explicația înfrîngerii pe care S. Niculescu (Progresul) a suferit-o (6-7, 6-7) în fața lui I. Geantă (C.S.U. Politehnica București). În rest — poate cu excepția lui

Codin Dumitrescu (Jiul Petroșani), care a pierdut mult prea ușor meciul cu Ș. Nisiparu (Tot înainte), acesta din urmă câștigînd cu 6-3, 6-2 — am asistat la partide încheiate cu rezultate normale. Ploaia a împiedicat desfășurarea întrecerilor în tot cursul zilei de marți. Rămîn speranțe pentru zilele frumoase, astfel ca pină la sfîrșitul săptămînii „Criteriul” să-și încheie conturile.

Cîteva rezultate: Turul I: Gh. Boaghe (Politehnica București) — Z. Nemeth (Cuprom Baia Mare) 6-1, 6-1; L. Bucur (Dinamo București) — L. Giurgiu (Dinamo Brașov) 7-5, 6-4; P. Bozdog (Progresul) — Al. Greabu (Sănătatea București) 6-0, 4-6, 7-5; turul II: R. Vintilă (Politehnica Cluj-Napoca) — I. Geantă 6-4, 7-5; Ș. Nisiparu — A. Pantazopol (Tot înainte) 6-2, 7-6; Fl. Manea (Jiul Petroșani) — A. Dragomir (Neptun Climpina) 6-2, 2-6, 6-4. Întrecerile continuă, juniorii jucînd pe echipe, iar seniorii turneu individual.

I. G.

GRUPA B A C. M. DE HANDBAL MASCULIN VA AVEA LOC ÎN SPANIA, ANUL VIITOR

Federația internațională de handbal a decis ca întrecerile grupei B a campionatului mondial masculin să se desfășoare anul viitor în Spania. Turneul va începe la sfîrșitul lunii februarie și va reuni selecționatele Cehoslovaciei, Ungariei, Spaniei, Islandei, Franței, Olandei, Bulgariei, Suediei, precum și primele patru clasate în grupa C a campionatului mondial, programată în luna noiembrie în Elveția.

AUTO ● A 12-a ediție a „Raliului Iugoslaviei” s-a încheiat la Belgrad cu victoria cehoslovacului S. Kvaizer („Skoda-130 RS”).

CICLISM ● După 7 etape, în cursa care se desfășoară pe șoselele din R. F. Germană continuă să conducă rutierul vest-german Peter Becker, urmat de polonezul Jan Brezny — la 37 secunde și cehoslovacul Jiri Skoda — 53 secunde. În clasamentul general pe echipe, pe primul loc se află Polonia, urmată de Cehoslovacia — la 1:12,0 și R. F. Germană — la 6:59,0.

HANDBAL ● În meci retur din semifinalele C.C.E. (feminin), S.C. Magdeburg a învins pe Honved Budapesta cu 10-17 (11-11), calificîndu-se pentru finală.

NATAȚIE ● La Leipzig, în întîlnirea dintre selecționatele tineret ale R.D.G. și U.R.S.S. victoria a revenit oaspeților cu 189-155. Cele mai bune rezultate, fe-

minin: 200 m spate — Winter (R.D.G.) 2:20,36; 400 m mixt — Schneider (R.D.G.) 4:56,70; 100 m bras — Vasilkova (U.R.S.S.) 1:14,28; masculin: 200 m liber — Piskin (U.R.S.S.) 1:56,85; 200 m fluture — Drojmin (U.R.S.S.) 2:05,20 ● La Tokio, înotătorii australieni s-au impus din nou:

TELEX

200 m liber (f) — Wickham 2:05,00; 200 m fluture (f) — Hanel 2:18:01; 200 m liber (m) — Mc Keon 1:55,75.

SCHI ● În concursul de la Kiruna, proba feminină de 5 km s-a încheiat cu victoria surprinzătoare a tineret Christel Meinel (R.D.G.) — 16:17,0 ● Proba individuală de 10 km a „Cupei Europei” la biatlon a fost câștigată de Vl. Barnașov (U.R.S.S.) — 32:00,2 ● Proba feminină de slalom uriaș de la Klewenalp (Elveția) a revenit lui Marie-Therese Nadig.

lomb uriaș de la Klewenalp (Elveția) a revenit lui Marie-Therese Nadig.

SCRIMA ● Competiția internațională de spadă desfășurată în orașul Heidenheim (R. F. Germană) s-a încheiat cu victoria siberului sovietic Aleksandr Abușahmetov, care l-a întrecut în baraj pe elvețianul Guy Evequoz. Pe locul trei, polonezul Leszek Swoenowski.

TENIS ● În primul tur la Rotterdam: Zugarelli — Cox 6-1, 6-4, Fishback — Moore 7-5, 7-5 ● Turneu feminin de la Stuart s-a încheiat cu victoria cehoslovacei Regina Marsikova, care a dispus în finală de Zenda Liess (S.U.A.) cu 1-4, 6-3, 6-3.

VOLEI ● În prima zi a turneului feminin de la Szombathely s-au înregistrat rezultatele: Ungaria — R.D.G. 3-0 (10, 4, 8), R.P.D. Coreană — Selecționata orașului Alma Ata 3-0 (10, 12, 9).